2025年5月27日 星期二

五部门20条举措进一步健全就业公共服务体系

新华社北京5月26日电 人力资源社会保障部等五部门26日发布关于进一步健全就业公共服务体系的意见,提出20条服务举措,进一步健全均等普惠、功能完备、帮扶精准、基础巩固、数字赋能的就业公共服务体系,提高服务可及性和均等化、专业化水平。

人力资源社会保障部就业促进司二级巡视员黄俊梅表示,当前,就业总量压力依然存在,结构性矛盾不断凸显。促进人力资源供需信息匹配,是就业公共

服务的基本功能。精准高效的就业公共服务,能够帮助劳动者和用人单位降低求职招聘成本,提高对接匹配效果,缓解结构性矛盾。

黄俊梅介绍,意见重点围绕"为谁服务、服务什么、怎样服务、谁来服务、服务提效"五个方面,明确了新时代健全就业公共服务体系的实施路径。

聚焦健全均等普惠的就业公共服务机制, 意见提出, 明确属地服务责任, 为城乡劳动者和用人单位就地就近提供就业公共服务。统一服务事项标准, 制定

省级统一的服务清单。合理布局国家公共就业服务区域中心,深入开展就业公共服务合作,促进区域服务协同。

在完善就业公共服务内容方面,意见强调,全面发布就业信息,精准开展职业介绍和职业指导。推行"直补快办""政策计算器"等模式,高效落实就业政策。完善就业失业管理,扎实做好就业援助。意见要求完善发现识别机制,主动、及时将服务对象纳人就业帮扶范围。

() 羅出钟声。

治理"假官号" 必须动真格

□本报评论员 邵光耀

短视频平台上,"××文旅推荐""邮政官方直播间"等账号层出不穷,简介标注"官方"、头像使用机构LOGO,主页却充斥带货链接与问题商品。近年来,仿冒官媒及政府机构账号的"李鬼"乱象愈演愈烈——从虚构"文旅局长"人设吸睛引流,到假借邮政名义销售贴牌商品,仿冒者利用公众对权威信息的信任攫取流量,甚至衍生售假、欺诈等灰色产业链。

一段时间以来,仿冒官媒及政府机构账号的现象层出不穷,相同的账号、头像,近似的内容、主页,一时让人分不清哪个是"李鬼",哪个是"李逵"。

这些"假官号"仅仅是表面上像,点开内容,深究下去,账号并没有官方认证标识,用简单的内容装点门面之后,就露出了本来面目——带货链接。官媒及政府机构账号以服务公众为目的,并不以盈利为目的,仅此不同,就让这些"假官号"露出了狐狸尾巴。

这些账号之所以选择仿冒官媒、政府机构、就是利用公众对官方机构的信任来推销产品、流量变现、牟取利益,此种行为祸害不浅。一者倘若公众在此链接下买到了假冒伪济产品或者信息有误,会给消费者带来经济损失。二者这种方式是欺骗公众、消费者的行为,一旦大家意识到了其中缘由,会感觉到了恶意欺骗。最重要的是,有些公众会认为这是官方在以次充好、诓骗大众,对官媒、政府机构失去信任,引发公共信任危机。

破解"李鬼"账号乱象困局,还需平台、 部门及公众等各方共同发力。自媒体应当遵守 法律法规, 遵循公序良俗, 履行社会责任, 端 正守法依规经营观念, 不得仿冒官方账号的名 称和头像;未取得相关资质,不得从事相关信 息传播活动。平台应当落实公众账号管理主体 责任,强化账号信息审核,建立动态核验巡查 制度, 适时核验生产运营者注册信息的真实 性、有效性;在显著位置设置便捷的投诉举报 入口和申诉渠道,完善用户举报机制,及时处 理关于仿冒官方账号的投诉举报。相关部门 要强化自媒体监督管理执法,建立健全协作 监管等工作机制,监督指导公众账号信息服 务平台和生产运营者依法依规从事相关信息 服务活动;此外要加大处罚力度,根据违法 违规账号的传播影响和非法所得的数额进行

唯有多方协同,形成"人人喊打"局面,才能驱散"李鬼"阴影,让流量回归真实与价值的正轨。

教育部部署开展"2025高考护航行动"

新华社北京5月26日电 记者26日从教育部获悉,近日,教育部印发通知部署各地教育部门和招生考试机构联合宣传、网信、公安等多个部门,深入开展"2025高考护航行动",进一步优化考试服务保障,保障高考安全平稳举行和考生顺利应考。

根据通知要求,2025年高考期间,各地教育部门和招生考试机构将会同有关部门进一步强化服务举措,为考生提供治安、出行、食宿、医疗卫生、噪声治理等综合服务保障。强化对考生的人文关怀,聚焦备考赴考中的实际困难,精心设置手机、书包等考生物品存放点,为残疾人等特殊困难群体

参加考试提供合理便利。持续开展"净化考点周边环境"等多个专项行动,深入开展考试诚信教育,严厉打击涉考虚假宣传、误导欺诈等违法违规行为,积极做好信息发布、政策解读、温馨提示、辟谣预警等工作,积极营造规范有序、温馨和谐的考试环境。

考后,各地将继续为考生提供免费优质、便捷易用的志愿填报服务,因地制宜举办各类宣讲会、咨询会,搭建考生、家长与院校"面对面"沟通渠道,积极采用电话咨询、网上咨询、网络直播等方式拓展咨询服务覆盖面。

2025年潍坊市"慈心一日捐"活动启动

本报讯 (记者 付凯 刘福文) 5月26日, 2025年潍坊市"慈心一日捐"活动启动仪式在市级 机关综合办公大楼举行。

活动紧紧围绕市委、市政府积极发展公益慈善

事业,增进民生福祉工作安排,坚持"扶贫济困助老、公开透明、依法自愿"原则,广泛动员社会各界力量, 为困难群众奉献爱心,募集资金主要用于开展扶贫济困、救助自然灾害、助力乡村振兴等慈善事业。

全市新就业群体"全域友好城市"建设 暨"十百千"暖新工程部署推进会议召开

本报讯(记者 宋玉璐)5月26日,全市新就业群体"全域友好城市"建设暨"十百千"暖新工程部署推进会议召开。

会议指出,建设新就业群体"全域友好城市",实施十类暖新服务项目、办好百项暖新实事、建设千处友好场景等"十百千"暖新工程,将进一步增强新就业群体获得感、幸福感、归属感,为加快更好潍坊建设注入强劲动力。要强化政治引领,提高"两个覆盖"质量,引导新就业群体坚定不移听党话、跟党走。要统筹好政务、阵地、社会等资源,突出主动性、创新性、系统性,实现资源

联聚、服务联力、空间联享。要提高建设标准,细化关爱举措,把服务做到新就业群体心坎上。要调动群体力量参与社会治理,把"治理变量"转化为"治理力量"。会议强调,各项"暖新"举措要实实在在、富有实效,着力解决新就业群体急难愁盼问题,打造新就业群体"全域友好城市"高地。

会上,公布了首批100个市级"全域友好场景"名单,为市级友好场景代表授牌,向新就业群体"全域友好城市"观察员颁发聘书,为快递员等党员先锋志愿服务队授旗,有关代表作交流发言。与会人员还参观了银座友好商圈现场。

全市"三夏"工作视频会议召开

本报讯(记者 于哲)5月26日上午,全市"三夏"工作视频会议召开。

会议强调,要提高政治站位,深刻把握当前农业生产形势,进一步增强责任感、使命感、紧迫感,坚决打好全年粮食生产第一仗。要细化实化措施,抓实抓好后期田管、机具调配、机收减损、服务保障、粮食收储各环节。要坚持压茬推进,着力稳定夏播面积,全力提高夏种质量,加力落实夏管

措施,努力推进单产提升。要注重未雨绸缪,进一步强化监测预警、应急准备和应急能力建设,扎实做好农业防灾减灾工作。要压紧压实责任,强化部门联动,加强宣传引导,推动"三夏"工作落地见效。要切实抓好农业经济运行、涉农领域问题整治、农业安全生产等工作,全力推动农业农村高质量发展。

会上, 市气象局、诸城市、高密市作发言。

第三届山东省城市生活垃圾分类宣传周在潍启动

本报讯(记者 周晓晴)2025年5月第4周,是 第三届全国城市生活垃圾分类宣传周,主题为"分 类齐参与 低碳新时尚"。5月26日,第三届山东 省城市生活垃圾分类宣传周启动仪式在山东科技职 业学院举行。

活动现场还发布了2025年垃圾分类宣传主题海报。海报以山东省地标建筑为背景,巧妙融人垃圾分类标识和绿色低碳理念等元素,简洁大气、积极向上,直观传递出"垃圾分类 全民参与"的核心理念。

启动仪式后,与会嘉宾实地调研了山东科技职

业学院可回收物实践利用情况,并前往"爱分类·爱回收"分拣中心操作间、奎文区大有公馆观摩,详细了解分拣中心的技术工艺、处理量及可回收物循环利用的经济价值,实地查看小区垃圾分类设施设备、居民投资价值,在发处理体系。

宣传周期间,我市将举办"跟着垃圾去旅行"、生活垃圾分类知识竞赛等一系列丰富多彩的活动,通过沉浸式体验与互动式传播,进一步提升市民对垃圾分类的知晓率与参与度,为构建低碳生活新格局、推动垃圾分类工作再上新台阶注入强劲动力。